

美国财政部报告:中国未操纵汇率

主要贸易伙伴均列入审核 观察名单上新增5国

本报特稿 美国财政部28日公布半年度汇率政策报告,认为包括中国在内的美国主要贸易伙伴均未操纵货币汇率。

与此同时,在美国汇率操纵观察名单上新增了5个国家:意大利、爱尔兰、新加坡、马来西亚、越南。

美国财政部把所有同美国年度贸易金额超过400亿美元的21个贸易伙伴都列入审

核名单,其中9个国家被加入观察名单,除上述提到的5个国家外,还包括德国、中国、日本和韩国。印度和瑞士则被移出观察对象。

美国财政部认为,过去一年,中国央行的外汇直接干预有限。

“但鉴于去年在双边贸易顺差非常大、且不断扩大的情况下,人民币对美元的汇率下降了8%,财政部将继续加强与中国在汇率问

题上的双边接触。”美国财长姆努钦说。

中国政府多次强调,中国决不会走靠人民币贬值刺激出口的路。中国坚持市场化汇率改革方向不变,不仅不会搞竞争性贬值,还要为汇率稳定创造条件。

外交部发言人耿爽曾驳斥人民币汇率操纵论,“人民币汇率主要由市场供需决定,有贬有升,双向浮动。目前中国经济基本面持续

向好,为人民币汇率保持基本稳定提供了有力支撑。”

美国财政部评估一个国家是否操纵汇率的三个标准包括:对美经常账户盈余占GDP(国内生产总值)的2%及以上、对美国贸易顺差在200亿美元及以上、反复干预外汇市场。自1994年以来,美国没有将任何主要贸易伙伴列为汇率操纵国。

选欧委会主席成“权力游戏”

默克尔:就按老办法来 马克龙:不应“自动触发”



曼弗雷德·韦伯(左)与弗里斯·蒂默曼斯是欧委会主席的热门人选

欧盟成员国领导人28日磋商包括欧盟委员会主席在内的人事任命。

欧委会主席人选一般由赢得欧洲议会选举最多议席的党团推荐。德国总理默克尔27日赞成沿用惯例,但法国总统马克龙同一天说,不希望这种惯例“自动触发”。

暗藏权力争斗

现任欧委会第一副主席、荷兰人弗里斯·蒂默曼斯把主席一职的争夺比作热播美国电视剧《权力的游戏》。

蒂默曼斯获得欧洲议会第二大党团社会党与民主党进步联盟、即社民党党团提名。

欧洲议会第一大党团“欧洲人民党党团”推荐德国人曼弗雷德·韦伯。“欧洲自由民主联盟”认定欧盟委员会分管竞争事务的委员玛格丽特·韦斯塔格是接替现任主席容克的合适人选。

法新社报道,产生欧委会主席的过

程看似有章可循,实则暗含国家之间、不同意识形态党团之间的权力争斗。

欧洲议会五年选举一次,26日晚在欧盟全部28个成员国结束投票。据最新计票结果,中右翼的欧洲人民党党团获得182个议席,中间偏左的社民党党团获147席,分别保持第一、第二大党团地位。自由派党团“欧洲自由民主联盟”排名第三,致力于推进环境保护的绿党党团第四。

法德分歧明显

按照欧盟法规,欧盟28个成员国的领导人提议欧委会主席人选,交予经选举产生的新一届欧洲议会表决确认。

实际操作中,欧委会主席人选一般由欧洲议会第一大党团推荐,经欧盟成员国领导人认可后交予欧洲议会表决。默克尔赞成沿用惯例。

马克龙所属共和国前进党先前屡次公开反对“惯例”。马克龙认定大多

数欧盟成员国领导人与他看法相似,即欧委会主席人选应该经各成员国领导人讨论产生。马克龙27日说,现有遴选机制“符合法律”,但欧委会主席人选必须反映欧洲议会选举的结果。

初步计票结果显示,代表传统中右和中左翼的“亲欧”主流政党“退步”,主要“疑欧”党团如愿扩大地盘,但没有能“翻盘”。自由派党团和绿党党团增加议席。欧洲人民党党团和社民党党团以往合计控制超过半数议席,今后不得不寄希望于联手自由派党团和绿党党团。

“折中”人选上位?

路透社报道,马克龙不希望沿用惯例,同时不愿与默克尔的分歧公开化。两名领导人都希望6月就欧委会主席人选达成一致。法新社预期,现任第一副主席蒂默曼斯可能成为“折中”人选。

杜鹏

特朗普对伊朗放“软话”

“如果你想谈也可以谈”

新华社上午电 亲口宣布增兵中东3天后,美国总统特朗普27日在访问日本期间谈及与伊朗坐到谈判桌前的可能性。

特朗普表示,如果伊朗想谈,美方也可以谈。另据路透社援引伊朗法尔通讯社28日的报道,伊朗外交部发言人说,目前看不到与美方谈判的前景,伊朗认为言论不重要、行动才重要。

对美方来说,先放狠话要增兵中东,紧接着又疑似放“软话”谈及与伊朗谈判问题,这符合美方近期一再采取的“进两步退一步”套路。有分析认为,这表面上或许为高度紧张的海湾局势稍许降温,但其对伊朗“极限施压”的策略并未改变。

美伊对抗令地区局势紧张之际,伊朗近日对中东国家展开“穿梭外交”争取支持,即将召开的阿拉伯国家特别峰会预计也将聚焦伊朗问题。

沙特阿拉伯外交部发表声明说,国王萨勒曼已邀请海湾合作委员会和阿拉伯国家联盟(阿盟)成员国领导人30日在沙特麦加召开特别峰会,重点讨论在阿联酋海域商业船只遭“蓄意破坏”以及沙特石油管道遭无人机袭击之后,地区国家如何应对形势,加强安全与稳定。

萨勒曼还通过书面信件,邀请卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆出席特别峰会。这是沙特自2017年6月与卡塔尔断交以来,双方最高级别的公开接触。

无视美国制裁威胁

俄如期推进“北溪-2”

新华社上午电 俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克27日说,现在就俄罗斯与多个欧洲国家合作的“北溪-2”天然气管道项目可能遭遇制裁作出回应为时尚早,这一项目正如期推进。

美国能源部长里克·佩里21日说,制裁“北溪-2”项目的法案不久将交由美国国会审议。诺瓦克说,俄罗斯方面早已知道类似法案正在起草中,“让我们就行动作出回应,而不是言辞”。

诺瓦克说,“北溪-2”项目正依照既定日程推进,他现在不会讨论“风险”。

“北溪-2”项目旨在铺设从俄罗斯波罗的海海底到德国的一条天然气管道,绕开乌克兰,把俄罗斯天然气输送到德国,继而送往其他欧洲国家。项目计划2019年完工。

美国是全球最大石油和天然气生产国,与俄罗斯在欧洲市场有竞争关系。美方天然气价格高于俄罗斯天然气价格。美方多次呼吁俄罗斯以外的“北溪-2”项目参与方退出,威胁对参加项目的欧洲企业施行制裁。

社民党再起内讧 危及默克尔政府

新华社上午电 德国社会民主党在26日欧洲议会选举和一场国内地方选举中表现惨淡,党内部分成员归咎于党主席安德烈娅·纳勒斯决定让社民党留在总理默克尔领导的“大联盟”政府。

纳勒斯27日说,既然受到质疑,她提议下周发起党内表决,决定她是否适合继续担任联邦议院社民党党团领袖。这场执政联盟成员的“内讧”可能危及默克尔政府。

社民党去年初与联盟党再次组建大联盟,党内左翼阵营反对这一决定。假如在表决中落败,纳勒斯作为党主席的权威将遭受进一步打击,让党内推动“脱离大联盟”的派别底气更足。

在欧洲议会选举中遭遇惨败

英保守党分裂火上浇油

新华社上午电 在欧洲议会选举中,英国执政党保守党因“脱欧”进程停滞而遭选民“惩罚”,在英国所占73个欧洲议会议席中仅收获4席,英国媒体称之为最差表现。

这一结果给保守党党首争夺战火上浇油。竞争者围绕是否“无协议脱欧”激烈交锋:外交大臣杰里米·亨特以“政治自杀”来形容不计代价“脱欧”,前就业与养老金大臣埃兹特·麦克维伊则以“不‘脱欧’才是自寻死路”回应。

英国首相特雷莎·梅定于6月7日辞任保守党党首,新党首将直接出任首相。迄今8名保守党党员宣布角逐党首。

前外交大臣鲍里斯·约翰逊和前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布力主10月31日必须“脱欧”,即便以无协议方式。英国商界认为,“无协议脱欧”将造成经济灾难。英国议会下院3月以表决方式确认,不允许英国在任何情况下“无协议脱欧”。

欧洲议会选举在英国的最大赢家是创建仅6周的“英国脱离欧盟党”,获得29个议席。自由民主党收获16席。“英国脱离欧盟党”唯一政策目标是英国尽快“脱欧”,即便以“无协议脱欧”方式。自由民主党主张同样明确,支持就“脱欧”再次公投,以逆转“脱欧”进程。

浦东品牌

南汇8424西瓜

浦优

上市时间:5月10日至8月20日

生产单位:南汇8424西瓜品牌合作联社

服务热线:20980235 20980236

浦东农协网址:www.pdnxh.com